

我市调整高温津贴标准

每人每天涨至12元,发放时间增加1个月

本报讯 香城都市报记者庞贊、通讯员刘虹报道:12日,记者从市人社局获悉,从本月开始,我市职工可以领取高温津贴了,标准由每人每天8元调整为12元,发放时间比往年提前一个月,为6月至9月。

根据要求,我市用人单位安排劳动者在高温天气下(日最高气温达到35℃以上)露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的(不含33℃),应当向劳动者支付高温津贴。今年,用人单位对在岗职工发放高温津贴的标准由原来的每人每天8元,调整为每人每天12元。执行时间由原来的每年7、8、9三个月,调整为6、7、8、9四个月。

市人社局工作人员表示,因高温天气停止工作、缩短工作时间的,用人单位不得扣除或降低劳动者工资;用人单位不得因高温津贴增加而降低劳动者工资;最低工资标准不包含高温津贴,高温津贴从成本中列支,计人工资总额。同时,用人单位未按规定支付劳动者高温津贴的,劳动者有权向人力资源社会保障部门举报或依法申请劳动争议仲裁。

据了解,高温津贴是针对高温条件下从事经济建设和企业生产经营活动的职工发放的特殊工资性补偿。发放目的是保证炎夏季节高温条件下经

济建设和企业生产经营活动的正常进行,保障企业职工在劳动生产过程中的安全和身体健康。

2012年7月4日,我国《防暑降温措施管理办法》正式发布执行,根据该办法,日最高气温35℃以上室外露天作业者按照办法将可享高温津贴。用人单位应根据地市级以上气象主管部门所属气象台当日发布的预报气温,调整作业时间。

莫让高温津贴成为空头支票

○ 张西流

进入6月,随着天气升温,有关高温津贴的话题再次升温。特别是,我市将高温津贴从每天8元调整为12元,释放出了人文关怀。然而,高温津贴标准调整,固然是一件好事,但如果发放不到位,高温津贴也只是一张“空头支票”。

长期以来,发放高温津贴的规定往往只是一些地方的一个“指导性”文件,由于缺少法律效力,不少用人单位

因而不按規定办事。在不少地方、不少行业,高温津贴甚至还只是一个美丽的童话。于是,高温津贴被用人单位随意克扣,成为一种“规则”;于是,很多岗位,长期在高温下从事高强度劳动,成为一种“义务”。

因此,高温津贴发放,制度不可缺少,执行更加重要。社会保障问题的责任主体主要是政府,国家制定法律

法规之后,政府部门应当监督企业履行法定的义务。这就意味着,要想彻底解决高温津贴发放到位的问题,要么由有关部门依据相关法律法规强制企业执行,要么由政府出资,从社保经费中拿出一部分直接拨付给个人。

为确保高温津贴的发放,还需要方方面面形成合力。首先,工会组织要撑起人文关怀的“遮阳伞”,一方

面,在送清凉活动中将现有的高温用工保障性规定宣传到位;另一方面,在出现高温伤害事故后,要主动替受害者维权。

同时,用人单位应以人为本,自觉兑现高温津贴。再者,劳动者本人不能当“沉默的羔羊”,而要敢于和善于替自己维权,通过必要的维权,让用户单位警醒。

保护电力迎峰度夏

昨日,国网湖北省送变电工程公司在咸安区马桥镇高赛小学举办迎峰度夏电力设施保护宣教活动。

活动现场,宣传人员向当地群众发放了电力设施保护宣传手册,向输电线路沿线群众讲解了电力保护常识。

咸宁境内500千伏超高压、800千伏特高压线路有360公里,基杆塔833座。尤其是途经马桥镇的800千伏复奉、锦苏2条特高压直流输电线路,迎峰度夏期间将满负荷供电。这两条线路是西电东送的重要线路,负责为上海提供电力。电力设施若遭破坏,将带来不可估量的损失。近年来,供电部门共聘请45名护线员、600多名信息员,协助保护电力设施。

记者 张大乐
通讯员 邓东峰 摄



杨梅园里乐开怀

通讯员 王婷婷

照留影,尽享舌尖上的美味和满眼的自然美景。

“今天周末,正好我们有时间,带着孩子出来采摘杨梅,不仅与大自然有了亲密接触,更增进了我们与孩子的感情,这样的活动开展得很有意义。”游客李先生说。

举办方统计,当日共有300余名游

客参加采摘活动。

据悉,乡村采摘是嘉鱼县乡村旅游的一大特色,也是“水韵嘉鱼”旅游摄影大赛6月份的活动主题。

为了进一步推介该县乡村旅游采摘线路,宣传时令采摘产品,该县还将对全县规模采摘园进行统一标识标牌建设,指导各接待点标准化服务,同时,

在整合资源和完善信息的基础上,利用手机APP、微信、微博等平台建设“智慧旅游”,全力将乡村旅游做大做强。

泉都速写
quan du su xie

(上接第一版)

会议一结束,杨良锋立即率领纪委、公安、交警、包街责任单位负责人直奔中津洲现场察看,并且邀集群众代表一路同行。

中津洲是进入崇阳县天城镇的南大门。来到中津洲时正值下班高峰,路上见到的是乱停乱靠的车辆、乱摆乱设的菜摊,交通一片拥堵,过往群众怨声载道。

中津洲秩序混乱事出有因。菜贩反映,城南农贸市场修旧不堪,没人愿意进去;司机诉说,这里没有停车场,乱停乱靠是无奈之举。

杨良锋绕着农贸市场周边走了一圈,发现群众反映的问题客观存在。他同随行职能部门负责人和群众代表现场讨论整改措施,由城管、交通、公安等部门合力攻坚,改建城南农贸市场和落实停车位,从源头上整治交通拥堵、市场混乱的问题。

3周后,杨良锋来到中津洲验收,看到城南农贸市场修缮一新,市场交易十分兴隆,周边环境大为改观,当地居民赞声一片。“风里来雨里去,我在马路上卖了18年的菜,现在好了,再也不怕风吹淋雨晒太阳了。”菜贩谭胜梅乐得合不拢嘴,满意之情溢于言表。

“群众利益无小事!”在党的群众

路线教育实践活动中,崇阳县组织党员干部深入社区、企业、项目工地及联系户,走访调研,听取群众呼声,把社会关注度高、群众反映强烈、百姓生活中亟待解决的热点问题记在本子上,做到立行立改,让群众满意。

隽水河是崇阳的母亲河,全长70.5公里,流经肖岭、沙坪、石城等6个乡镇,河砂资源丰富。千百年来,清澈的河水滋润着崇阳大地,养育着崇阳人民。然而,自上世纪90年代末期以来,随着各种工程项目建设的日益增加河砂需求与日俱增,经济利益驱使人们大规模疯狂开采河砂,致使河床、河堤、河岸遭到毁坏,严重影响河道行洪、航运行船和防洪安全。对此,群众意见很大,“保护母亲河”的呼声越来越强烈。

崇阳县对群众意见进行认真分析,认为政府为追求一时经济发展而疏于长远目标,应负行政管理责任。

即知即改,4月16日崇阳县政府成立隽水河专项整治工作领导小组,由14个政府职能部门和沿河6个乡镇组成整治专班,隽水河整治工作全面展开。

目前,沿河25个采砂场已全部停产,河道平整修复正在紧张进行,力争尽快建立有序开采、依法经营、规范管理的资源良性开发利用机制和环境保

护措施。群众对政府立行立改的工作态度表示认可。

改善民生 务求实效

位于崇阳县政府旁、占地112亩的大集公园于4月30日开园迎宾。园内乔木将公园点缀得绿意盎然,沿着曲折折的走廊,市民可领略水乡风情和湿地美景……成为今年崇阳民生项目建设的又一得意之作。

如何利用这块“黄金”土地?公园建设前发生过很多争议。有的说,这么好的地皮用来做地产,可以卖个好价钱;有的说,引进工业项目,可以增加GDP……在公开收集的2000份“民声清单”中,“建设休闲娱乐场所”的呼声最高。

该县县委县政府召开专题研究会认为,经济GDP不高是现实,但不能忽视百姓的声音。因此,“为市民建设休闲娱乐场所”成为县委县政府决策者的共识。

公园动工前设计公司拿出了两套方案。第一套方案不符合建设崇阳绿肺的要求和群众需求,公示后被群众否决;第二套方案高端、大气、上档次,但投资很大,引发群众非议。

到底怎么建?县委书记杨良锋在深入调研后提出,公园是建给群众的,

要让群众满意,不能贪大求洋,好看还要好用。

最终,该县吸纳了专家和民众提出的“绿色、灵动、秀美”的建议,对舞台和霓虹灯等华而不实的项目进行剔除,增建了健身步道和生态湿地。

如今,斥资1.1亿元的大集公园,每天早晨和傍晚前来休闲娱乐健身的市民川流不息,笑声、歌声和赞美声充满公园。

今年初,县民政部门进村入户征集意见,发现低保实施过程中的“关系保”、“人情保”等问题,成为群众反映的热点。4月份,该局做出决定:以保障最困难群众的生活为原则,全面推进“阳光低保”,通过“七方会审”、“三级把关”、“两榜公示”的办法来评定低保,让党的惠民政策公开、公平、透明。对暗箱操作的“人情保”、“关系保”等严格清查,确保不该保的人一个没有,该保的人一个不漏。

目前,崇阳县已组织558名“三万”工作队员深入全县186个村开展城乡低保核查,纠正损害群众利益的违纪违规行为,共取消不符合规定的“关系保”、“人情保”256户,并将清查结果在政府政务网上公开,接受社会监督,“阳光低保”被群众誉为信得过的“公平低保”。



变“四难”为“四好”

——访市商务局局长傅火金

“门难进、脸难看、话难听、事难办”问题,归根到底是思想认识不深、工作作风不优、制度建设不全、部门形象不佳的问题。市商务部门如何破解?近日,市商务局局长傅火金在接受记者采访时说,要转变作风,解决“四难”,最根本的是要心系群众,要有公仆情怀。

傅火金说,为了培养党员干部的公仆情怀,该局十分注重机关文化建设。选取周边的、挖掘身边的一批正面典型和模范,作为全局党员干部的学习标杆和努力方向。通报、教育、惩处一批“四难”方面的反面典型,充分发挥警示、触动作用。同时,组织党员干部到基层、直属企事业单位以及所服务的内外经贸企业第一线进行实践学习和工作体验。通过现场体验,深入体会广大群众和服务对象的所思、所想、所期、所盼,然后展开了广泛的讨论。

为提高服务群众的水平,该局出台了《商务为民公约》、“五不让”服务准则和行政服务廉政承诺,落实首问负责制、一次性报告制和限时办结制。公开承诺:手续完备的行政审批审核备案登记事项,当天受理,半天办结。围绕审批项目最少、审批流程最简、行政收费最低这“三最”

“四难”问题整治大家谈

市直机关工委 合办

嘉鱼县官桥镇

寓教于乐开展宣教活动

本报讯 通讯员熊铁山报

道:“好党员,必清廉,不义财,不沾边,清若镜,气若兰……”6月8日,嘉鱼县官桥镇舒桥社区中心广场内热闹非凡,数百名村民现场观看由该村业余文艺队和村干部表演的文艺节目,接受了一次生动的思想教育。

文艺演出以独唱、舞蹈、相声等群众通俗易懂、喜闻乐见的表演形式,生动诠释了党的群众路线教育实践活动的目的和意义。一个个精心安排的节目,感染了观看的村民,现场掌声连连。

通城县四庄乡四庄村

获省级“宜居村庄”称号

本报讯 通讯员胡丛武、吴少伟报道:日前,从通城县住建局获悉,在湖北省推进新型城镇化工作领导小组命名的全省第三批“宜居村庄”中,该县四庄乡四庄村榜上有名。

近年来,该村通过以产业发展带动农民增收,以科学规划引领家园建设,以精神文明塑造新型农民,建设“宜居村庄”。至2013年底,该村宜居示范区硬化公路1.2公里,实现家家户户门口通水泥路;投资30余万元,建

设1000米排水沟渠及污水处理站;投资30万元,对示范区80余盏路灯及老化电网线路升级改造;投资8万元,新增垃圾箱200余个,新建垃圾池18个,聘用固定环卫工2人,做到示范区内垃圾日产日清。

同时,该县按照以“宜居村庄”建设为抓手,因地制宜,突出特色,试点示范,力求建成更多规划科学合理、产业发展迅速、基础设施配套、环境整洁优美、群众舒适满意的示范作用明显的“宜居村庄”。



远离网吧爱书读书

日前,通山县黄沙铺镇梅田中学,黄沙工商所青年文明号全体成员在此开展“远离网吧、爱书读书”赠书倡议活动,现场捐赠价值6000余元的书籍,并教育孩子们珍惜宝贵的学习机会,远离网吧,多读好书,增长才智。

记者 陈红菊 摄